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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do zalozenia sadu jabloniowego na zbidr letni nalezy wybra¢ odmiany
A. Cortland i Lobo.
B. Spartan i Pinowa.

C. Jonagold i Idared.
D. James Grivei Paulared.

Zadanie 2.

Porzeczki czarne do kombajnowego zbioru nalezy posadzi¢ w rozstawie
A 25mx0,5m
B. 25mx1,0m

C. 35mx1,0m
D 40mx05m

Zadanie 3.

Przed zalozeniem plantacji malin zastosowano nawozenie potasowe w ilosci 200 kg/ha siarczanu potasu
(50%). Ile czystego potasu wprowadzono na plantacj¢?

A, 50kg
B. 100kg
C. 250kg
D. 500kg
Zadanie 4.

W celu doprowadzenia gleby do odpowiedniego pH, przed zalozeniem sadu, nalezy wysia¢c nawozy
wapniowe. Jaka dawke CaO nalezy zastosowac na 3 ha sadu przy glebach sredniozwieztych o pH 5,0?

Orientacyjne wysokosé jednorazowej dawki CaO w t/ha

Odczyngleby( pH) Gleba lekka Gleba sredniozwiezta Gleba zwiezia

ponizej 4,5 1,5 2,0 2,5

4,6 - 5,5 0,75 1,5 2,0

56-6,5 0 0,75 1,5
A, 1.5t
B. 3.0t
C. 45t
D. 5,0t

Zadanie 5.

Ochrona roslin sadowniczych przed szkodnikami oparta jest na progach szkodliwosci ekonomiczne;j.
Ze wzgledu na przenoszenie chordb wirusowych niezaleznie od liczebnosci nalezy zwalczaé

A. zwojki.

B. mszyce.

C. gasienice.

D. kwieciaki.
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Zadanie 6.

Wystegpowaniu parcha jabloni sprzyjaja

A. wzrost temperatury i wilgotnosci.

B. obnizenie temperatury i wilgotnosci.

C. wzrost temperatury i obnizenie wilgotnosci.

D. obnizenie temperatury i wzrost wilgotnosci.
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Zadanie 7.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz prawidlowe terminy zabiegow pielggnacyjnych upraw
sadowniczych
, Wykonywany zabieg
e A B. C. D.
, | Przeswietlanie Bielenie pnidrzew Bielenie pni drzew Przerzedzanie
1 styczen s . .
koron starych drzew | owocowych owocowych zawigzkow u jabtoni
Zapobiegawczy Zapobiegawczy
o] k brzoskwir o} k brzoskwir
prys. Swin Przerzedzanie Przeswietlanie prys. Swin
2 luty przeciwko . i ) przeciwko
. . zawigzkow u jabtoni | koron starych drzew . .
kedzierzawosci kedzierzawosci
brzoskwin brzoskwin
Zapobiegawczy
) Przerzedzanie Przeswietlanie oprys.k arzeskwin Bielenie pni drzew
3 | czerwiec o . . przeciwko
zawigzkoéw u jabtoni | koron starych drzew . - owocowych
kedzierzawosci
brzoskwin
Zapobiegawczy
., | Bielenie pni drzew oprys_k BIZEsKWR Przerzedzanie Przeswietlanie koron
4 | grudzien przeciwko s . ;
owocowych i .. zawigzkow u jabtoni | starych drzew
kedzierzawosci
brzoskwin
Zadanie 8.

Cigcie wisni przeprowadza si¢

onwp

tuz po zbiorze.
w okresie zimowym,

po pojawieniu si¢ pakow lisciowych.
przed pojawieniem si¢ pagkow kwiatowych.
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Zadanie 9.
Wzor ewidencji zabiegéw ochrony roslin
Rodlina, Catkowita Zastosowany srodek ochrony
L Oznaczenie | Data | produkty | powierzchnia na roslin Przyczyna Uwagi
P- pola zabiegu | roslinne, | ktérej wykonano . Dawka w I/ha, kg/ha |zastosowania g
przedmioty| zabieg (ha, m?) | 22V | ub stezenie (%)
1 2 3 4 5 6 7 8 9

W formularzu ewidencji zabiegdéw ochrony roélin nie wpisuje sie

A. calkowitej ilosci zastosowanego $rodka ochrony roslin.
B. przyczyny zastosowania srodka ochrony roélin.

C. caltkowitej powierzchni upraw.

D. daty zabiegu ochrony roslin.

Zadanie 10.

Ktore z wymienionych badan nie okresla wtasciwego terminu zbioru jabtek?
A. Testskrobiowy.
B. Badanie jedrnosci.

C. Badanie zawartosci wody.
D. Badanie zawartosci ekstraktu.

Zadanie 11.

Obnizenie temperatury do —1°C korzystnie wplywa na dlugos¢ przechowywania

A. gruszek.
B. jablek.
C. wisni.
D. sliwek.
Zadanie 12,

Sadownik zamierza zatozy¢ plantacje truskawek na powierzchni 1 ha. Rosliny sadzone beda w rozstawie
1 m x 0,25 m, a cena 1 sadzonki wynosi 0,50 zt. lle wynosi koszt sadzonek?

A. 1250 zt
B. 2 000 zt
C. 12500zt
D. 20000 zt
Zadanie 13.

Polowa uprawa papryki nie powinna by¢ zlokalizowana

na Lubelszczyznie.

na Suwalszczyznie.

w rejonie radomskim.

w rejonie sandomierskim.

ocaowp
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Zadanie 14.
W celu wytworzenia owocnikow pieczarek po przerosnigciu okrywy nalezy
A. obnizy¢ stezenie CO,.
B. zmniejszy¢ wietrzenie.
C. zwickszy¢ podlewanie.
D. podwyzszy¢ temperature,
Zadanie 15.
Ile nalezy zakupic saletrzaku (27%) do nawiezienia 1 ha kalafiorow w dawce 200 kg N/ha?
A. ok. 135kg
B. ok. 540kg
C. ok. 740kg
D. ok.1350kg
Zadanie 16.

Ile nalezy przygotowac rozsady pora, aby obsadzi¢ 1 ha pola, sadzac w rozstawie 40 x 20 cm?

A, 8 000 szt.
B. 12 500 szt.
C. 25 000 szt.

D. 125000 szt.

Zadanie 17.
Terminy uprawy kapusty glowiastej w polu

Uprawa na zbiér Termin siewu Termin sadzenia Termin zbioru
wiosenny Pierwsza potowa Il Od poczagtku do konca IV Od konca V do potowy VII
letni Od poczatku do kohica lll | Od kohca IV do potowy V| Od potowy VIl do korica IX
jesienny Od konca lll do konca IV | Od potowy V do potowy VI | Od konca IX do poczatku XI

Z danych w tabeli wynika, Ze kapusta na zbior sierpniowy powinna by¢ wysiana

A.  wlutym.
B. wmarcu.
C. wkwietniu.
D. w czerwcu.
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Zadanie 18,

Na podstawie danych w tabeli wskaz prawidlowy harmonogram produkcji rozsady papryki.
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Lp. | Etapy produkdji A. B. c. D.
rozsady papryki
1 Wysiew nasion potowa Il i poczatek od poczatku do od konca ll do od poczatku do
' w szklarni % konca IV potowy IlI konca IV
2. Pikowanie 2 tygodnie od siewu | 1tydzief odsiewu | 4tygodnie od siewu | 3 tygodnie od siewu
3 Bt i 7 dni prziad dwa tygodnle.' przed 7 dni prz?d dwa tygodnle.' przed
wysadzeniem wysadzeniem wysadzeniem wysadzeniem
Wysadzanie do ierwsza poto
4, | Aniati druga potowa Vv RISEE a.p e koniec kwietnia po 15 maja
gruntu maja
Zadanie 19,

Do zalozenia plantacji nasiennej marchwi nalezy zaopatrzyc¢ si¢

A.  wkorzenie.

B. w nasiona.
C. wklgcza.
D. w karpy.
Zadanie 20.
Do pedzenia rabarbaru konieczne jest
A. doswietlanie.
B. przerwanie spoczynku.
C. intensywne nawadnianie,
D. temperatura ponizej 10°C.
Zadanie 21.
Optymalne zakresy temperatur powietrza w czasie wzrostu i owocowania papryki to
A. 20-32°C wdziefii 18-20°C w nocy.
B. 20-32°C wdzieni 15-18°C w nocy.
C. 15-20°C w dzieni 18-20°C w nocy.
D. 15-20°C w dzieni 15-18°C w nocy.
Zadanie 22,
W uprawie pomidoréw zwiekszona dawke wody nalezy zaplanowac w okresie
A. wzrostu wegetatywnego.
B. zawigzywania owocow.
C. tworzenia nasion.
D. grubienia korzeni.
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Zadanie 23.
Kiedy nalezy przystapic¢ do zbioru cebuli?

A.  Gdy ok. 50% szczypioru jest zalamane, a 3-4 liScie sg jeszcze zielone.
B. Gdy ok. 70% szczypioru jest zalamane, a 3-4 li§cie sg jeszcze zielone.
C. Gdy ok. 90% szczypioru jest zalamane i brak zielonych lisci.

D. Gdy ok. 100% szczypioru jest zalamane i brak zielonych lisci.

Zdanie 24.

Kto jest uprawniony do stosowania S$rodkow ochrony roslin przeznaczonych dla uzytkownikow
profesjonalnych?

A. Ogrodnik amator.

B. Wiasciciel dziatki.

C. Kazda petnoletnia osoba.

D. Osoba, ktora ukonczyta stosowne szkolenie.

Zadanie 25.

Przychod ze sprzedazy cebuli z powierzehni | ha, przy plonie 35 t'ha i cenie 0,80 zl za kg, wynosi

A, 2 800 zt
B. 3 500 zt
C. 28000 zt
D. 35000 zt
Zadanie 26.

Zakladajac rabate w miejscu zacienionym, nalezy wybraé

A. barwinek pospolity, dabréwke rozlogowa i funkie sing.

B. lawende waskolistna, szalwi¢ omszong i kopytnik pospolity.

C. jezowke purpurowa, kostrzewe owczg i zawciag nadmorski.

D. barwinek pospolity, kosaciec brodkowy i macierzanke piaskowa.

Zadanie 27.
Do obsadzenia oczka wodnego roslinami ptywajacymi nalezy zastosowac
A. grazel zolty i patke szerokolistng.
B. palke waskolistng i kosaciec zolty.
C. grzybien bialy i turzyce sztywna.
D. zabisciek ptywajacy i rogatek sztywny.
Zadanie 28.

Najlepszy termin sadzenia bylin cebulowych to

A. marzec.

B. kwiecien.
C. czerwiec,
D. wrzesien.
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Zadanie 29,

Na glebach cigzkich cebule tulipanow sadzi si¢ na gteboko$¢ rowna

A. czterem wysokosciom cebuli.
B. dwom wysokosciom cebuli.
C. trzem wysokosciom cebuli.
D. pieciu wysokosciom cebuli

Zadanie 30,

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz, w ktorym zestawie zachowana jest prawidlowa
kolejnosc siewu lub sadzenia.

Terminy siewu i sadzenie grup roslin ozdobnych

Rosliny Termin siewu Termin sadzenia
Jednoroczne z siewu wprost do gruntu kwiecien X
Jednoroczne uprawiane z rozsady X Po 15 maja
Rosliny dwuletnie Od czerwca do sierpnia X
:;:Eigyrllif:;mujqce w gruncie (z wyjatkiem y Po 15 maja
Rosliny cebulowe z sierpien - pazdziernik

A. Smagliczka nadmorska, begonia bulwiasta, niezapominajka btotna i narcyz.
B. Begonia bulwiasta, smagliczka nadmorska, niezapominajka btotna i narcyz.
C. Niezapominajka btotna, narcyz, smagliczka nadmorska i begonia bulwiasta.
D. Smagliczka nadmorska, niezapominajka blotna, narcyz i begonia bulwiasta.

Zadanie 31.

Jezeli na roslinach ozdobnych zauwazono objawy zerowania mszyc to nalezy zastosowac

A. aficydy.

B. nematocydy.
C. rodentycydy.
D. moluskocydy.
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Zadanie 32.
Cykl dzzdoz:izizik US:;;\;I;:Z:: L Doswietlanie Zaciemnienie pKI\: :S\i::;ee
1 1.1 20.1 1.1-22.1 19.11l do wybarwienia 20.1vV
2 1.1V a.lv 1IV=-81V 81V do wybarwienia 20.IvV
3. 1.1V a.lv - 8.1V do wybarwienia 20V
4 1.Vl 8.V 1.VIII- 8. VI 8.VIIl do 30. IX 20.X

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ile czasu nalezy dos$wietla¢ chryzantemy w I cyklu

uprawy.

A. 1 tydzien.

B. 2 tygodnie.

C. 3 tygodnie.

D. 4 tygodnie,
Zadanie 33.

Ostatnie nawozenie azotem w przypadku drzew i krzewow ozdobnych nalezy wykonac

A,  wmaju.

B. w sierpniu.
C. we wrzesniu.
D. wlistopadzie.

Zadanie 34.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli wskaz

zatozeniem kwietnika.

wlasciwg kolejnos¢ prac wykonywanych przed

Lp. A, B. [, D.
1. usuniecie starej darni przekopanie gleby u regulotﬂa nie skiadu usuniecie starej darni
(25-30 cm) mechanicznego gleby
2. przekopanie gleby usuniecie starej darni usuniecie starej darni doda.nle AEWBECW
(25-30 cm) mineralnych
3 uregulowanie sktadu dodanie nawozéw dodanie nawozoéw przekopanie gleby
' mechanicznego gleby mineralnych mineralnych (25-30cm)
dodanie nawozow wyréwnanie powierzchni przekopanie gleby uregulowanie sktadu
4. . .
mineralnych gleby (25-30 cm) mechanicznego gleby
c wyréwnanie powierzchni wytyczenie wzoru wyréwnanie powierzchni wytyczenie wzoru
' gleby kwietnika gleby kwietnika
6 wytyczenie wzoru uregulowanie sktadu wytyczenie wzoru wyréwnanie powierzchni
' kwietnika mechanicznego gleby kwietnika gleby
7. sadzenie roslin sadzenie roslin sadzenie roslin sadzenie roslin
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Zadanie 35.

Prowadzac pielggnacje trawnikow dywanowych, koszenie nalezy wykonywac

A. razw miesigcu.

B. co trzy tygodnie.

C. dwarazy w tygodniu.
D. szesc razy w tygodniu,

Zadanie 36.
Krzewy iglaste i zimozielone ostatni raz nalezy cia¢
A. kiedy koncza przyrost,
B. po zawigzaniu owocow.
C. po zakonczeniu kwitnienia.
D. nie pézniej niz do polowy lutego.
Zadanie 37.
Usypanie kopczyka na dnie dotka wykonuje si¢ przy sadzeniu drzew
A. balotowanych.
B. w pojemnikach.
C. 2z bryla korzeniows.
D. 2z odkrytymi korzeniami.
Zadanie 38.
Szczepienie przez stosowanie nalezy wykonac
A. pdzng wiosna.
B. poéznym latem.

C. wczesng wiosna.
D. wczesna jesienia.

Zadanie 39.
Kwiaty tulipanow Scina sie¢, gdy sg w fazie

A. nierozwinigetego paka.
B. pekajacego paka.

C. ,gesiejszyjki”.

D. pedzla.

Zadanie 40.

W szklarniowej uprawie gerbery z 1 m? uzyskuje sie w ciagu roku ok. 60 szt. kwiatow. Jaki bedzie przychéd
ze sprzedazy tych kwiatéw z powierzchni 100 m?, przy cenie za 1 szt. wynoszacej 1,50 z1?

A. 600zt
B 900 zt
C. 6000zt
D. 9000zt

Strona 10z 10



